

PROTOKÓŁ Nr XXXV/97

sesji Rady Miejskiej w Bolesławcu, odbytej w dniu 18 listopada 1997 r. w Sali Rajców Ratusza w Bolesławcu - Rynek 42, II p. pod przewodnictwem Huberta Prabuckiego - Przewodniczącego Rady Miejskiej.

*Sesję rozpoczęto o godz. 9.00
Sesję zakończono o godz. 13.40.*

Ustawowy skład Rady - 32
Obecnych wg listy obecności było 29 radnych.

Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Elżbieta Gawlas
2. Antoni Skobliński
3. Władysław Zuziak.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Józef Król - Prezydent Miasta
2. Gabriela Kujawińska - Skarbnik Miasta
3. Bronisław Grygiel - Sekretarz Miasta
4. Katarzyna Żak - Rzecznik Prasowy Miasta
5. Fryderyk Wojewódka - Burmistrz Miasta i Gminy Wleń
6. Andrzej Dutkowski - Z-ca Wójta Gminy Bolesławiec
7. Kazimierz Łątkowski - Dyrektor ds Organizacyjnych "Business-Ekspert" w Poznaniu
8. Zbigniew Razik - Przewodn. MKK NSZZ "Solidarność"
9. Michał Wieczorek - Przedst. Zw. Zaw. Prac. MZK
10. Roman Gut - Przedst. Zw. zaw. Prac. MZGK
11. Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta oraz Dyrektorzy /kierownicy/ jednostek organizacyjnych gminy miejskiej - 14.
12. Przedstawiciele prasy i telewizji lokalnej.

/Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki nr 1 i 2 /

1. Otwarcia XXXV sesji Rady Miejskiej w Bolesławcu dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej - Hubert Prabucki.

Na podstawie listy obecności stwierdził wymagane quorum i prawomocność obrad informując, że w sesji uczestniczy 29 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przybyłych na sesję radnych oraz gości.

2. Uchwalenie porządku obrad XXXV sesji.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Miejskiej - Huberta Prabuckiego - Rada Miejska w Bolesławcu uchwaliła jednogłośnie / 27 głosów "za" - przy obecności 27 radnych / porządek obrad XXXV sesji w brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Uchwalenie porządku obrad XXXV sesji.
3. Przekazanie gminom Wleń i Bolesławiec środków finansowych na usuwanie skutków powodzi.
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXXIV sesji.
5. Informacja Zarządu Miasta o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
7. Sprawozdanie z działalności Komisji do Spraw Rodziny Rady Miejskiej za okres od 1 czerwca 1996 r. do 30 października 1997 r.
8. Projekty uchwał Rady Miejskiej;
 - 8.1. w sprawie wyłączenia mienia ruchomego i nieruchomego oraz parkingu samochodowego będących w posiadaniu Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu i zasad jego przekazania.
 - 8.2. w sprawie przekształcenia Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu w jednoosobową spółkę gminy miejskiej /z ograniczoną odpowiedzialnością /.
 - 8.3. w sprawie przekształcenia Miejskiego Zakładu Komunikacji w Bolesławcu w jednoosobową spółkę gminy miejskiej / z ograniczoną odpowiedzialnością /.
 - 8.4. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Miasta Bolesławiec umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. "Modernizacja stadionu sportowego w Bolesławcu przy ul. Spółdzielczej 2".
9. Sprawy organizacyjne.
10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Przebieg obrad:

Do p-ktu 3. Przekazanie gminom Wleń i Bolesławiec środków finansowych na usuwanie skutków powodzi.

Wprowadzenia do w/w tematu dokonał Prezydent Miasta - Józef Król wystąpieniem, w którym poruszył rozmiar kataklizmu powodzi, jaka objęła w lipcu tego roku wiele rejonów Polski, Czech i Niemiec, nie oszczędzając ziemi jeleniogórskiej, przynosząc dotkliwe straty m.in. gminom ościennym tkj. Wleń i Bolesławiec.

Prezydent Miasta przypomniał, że w tym trudnym okresie wiele instytucji i wielu ludzi niosło i organizowało pomoc. Taka pomoc będzie potrzebna jeszcze przez kilka lat. Ze skromnych środków budżetu miasta Bolesławiec przeznaczono kwotę 20 tys. zł. na pomoc dla miejsko-wiejskiej gminy Wleń, najbardziej poszkodowanej oraz 10 tys. zł. dla gminy wiejskiej Bolesławiec. Jest to dowód solidarności samorządowej.

Prezydent Miasta poprosił Burmistrza Miasta i Gminy Wleń i Z-cę Wójta Gminy Bolesławiec o podejście przed Prezydium obrad celem wręczenia stosownych dokumentów.

Następnie **Burmistrz Miasta i Gminy Wleń - Fryderyk Wojewódka** omówił w skrócie zasięg szkód powstałych w gminie Wleń w wyniku napływu wody z przepełnionego zbiornika w Pilchowicach w krytycznych dniach 21-27 lipca br. Pomimo przygotowań i dobrej organizacji całego środowiska woda poczyniła olbrzymie szkody. W samym mieście Wleń 176 mieszkań zostało podtopionych / zalane wszystkie mieszkania w parterze /. Zniszczonych zostało 46 gospodarstw rolnych we wsiach Nielestno, Pilchowice i okolicznych. Otrzymane samorządowe środki przeznaczone będą na zakup opału dla poszkodowanych rodzin zamieszkałych na parterach budynków. Część zalanych mieszkań już wyremontowano. Wielu z tych, którzy ucierpieli powróciło do swych domów.

Z kolei Przewodniczący Rady Miejskiej - Hubert Prabucki odczytał pisemne deklaracje przekazania środków na pomoc dla Wlenia, i gminy wiejskiej Bolesławiec, a następnie dokonał wręczenia tych dokumentów na ręce Burmistrza Wlenia i Z-cy Wójta Gminy Bolesławiec, którzy podziękowali za wyrazy pięknego solidaryzmu.

Z-ca Wójta Gminy Bolesławiec - Andrzej Dutkowski

- powiedział, że nie sposób znaleźć porównanie gminie Bolesławiec pod względem rozmiaru poniesionych strat z innymi gminami poszkodowa-

326-

nymi w powodzi. W gminie Bolesławiec najbardziej ucierpiało rolnictwo oraz infrastruktura dróg. Niektóre grunty trzeba na stałe wyłączyć z produkcji rolniczej. Liczono na pomoc rządową w odbudowie mostu na rz. Bóbr. Pomoc nadeszła jedynie z gmin Kwidzyń i Dzierżbów. Nikt poza samorządami nie chce z tej klęski nauk wyciągnąć. Osłabione wały nie wytrzymają kolejnego naporu wód. Otrzymana kwota przeznaczona będzie na pewne rozwiązania w obrębie gminnego komitetu przeciwpowodziowego.

Do p-ktu 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXXIV sesji.

Protokół Nr XXXIV/97 z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 października 1997 r. - Rada Miejska przyjęła bez zmian i poprawek.

Do p-ktu 5. Informacja Zarządu Miasta o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

Informację na w/w temat zreferował Prezydent Miasta - Józef Król - Przewodniczący Zarządu Miasta - w oparciu o następujące protokoły posiedzeń Zarządu Miasta:

- nr 149/97 z dnia 30.10.1997 r.,
- nr 150/97 z dnia 06.11.1997 r.,
- nr 151/97 z dnia 12.11.1997 r.,
- nr 152/97 z dnia 13.11.1997 r.,
- nr 153/97 z dnia 15.11.1997 r.,

Ze szczególnym akcentem Prezydent Miasta poinformował o odejściu na emeryturę Dyrektora MZK w Bolesławcu - Zbigniewa Dereckiego oraz podkreślił jego zasługi i trud włożony w pracę.

Radna Dorota Pińczuk - Przewodn. Komisji Oświaty i Spraw Społecznych - podniosła sprawę zorganizowania parkingu na posesji pomiędzy budynkiem byłej stacji pogotowia ratunkowego a budynkiem

Szkoły Muzycznej. Był to wniosek Społecznej Rady Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia i nie został uwzględniony przez Zarząd Miasta. Prośba o pomoc w zorganizowaniu parkingu dla potrzeb szkoły.

Następnie Rada Miejska przyjęła przedmiotową informację do akceptującej wiadomości.

Do p-ktu 6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej - Hubert Prabucki poinformował, że zgodnie z § 24 ust. 4 regulaminu Rady Miejskiej, interpelacje i wnioski winny być składane na ręce przewodniczącego Rady Miejskiej lub na sesji w formie pisemnej na specjalnych formularzach, które radni otrzymali w terminie wcześniejszym.

Następnie wg kolejności na liście zgłoszeń głos zabrali:

1. Radny Jan Krawczyk - zam. przy ul. Kraszewskiego 42

- Wnosimy o możliwie sprawne i szybkie załatwienie zamiany lub remontu mieszkania dla p. Sylwi Soldo, zam. ul. Polna 18/8. P. Soldo jest osobą samotną wychowującą trójkę dzieci przebywających aktualnie w placówce opiekuńczej w Jeleniej Górze. Możliwy byłby ich powrót do domu przy poprawie warunków mieszkaniowych. Wielokrotnie podejmowała próby załatwienia sprawy - do dnia dzisiejszego bezskutecznie.

- Wnosimy o powrót do sprawy uzupełnienia składu Komisji do Spraw Realizacji Programu "Polityka Oświatowa Samorządu Terytorialnego" o osobę p. mgr Krystyny Boratyńskiej - nauczyciela Zespołu Szkół zawodowych w Bolesławcu. Pani Boratyńska wyraża chęć uczestnictwa w pracach tej Komisji. Ma duże rozeznanie w sprawach aktualnych zmian w nauczaniu na wszystkich szczeblach. Uczestniczy w zespołach na szczeblu centralnym i wojewódzkim, m.in.

- członek Zarządu Stowarzyszenia Nauczycieli Polonistów,
- 4 lata pracuje w Zespole do Nowej Matury,
- Członek Kuratoryjnego Zespołu do Spraw "Matura 2001" w Jeleniej Górze,

- współautor nowego programu języka polskiego.

Powyższe wnioski na piśmie podpisał również radny Bogumił Wojciech Krzywdziński, zam. przy ul. Piastów 35/1.

/ Wnioski - zał. nr 3 /

2. Radny Stanisław Chirowski - zam. przy ul. Buczka 6/7

- Zakłady Przemysłu Dziewiarskiego "Sława" w Bolesławcu wystąpiły z pismem w sprawie dalszych losów przedszkola. W sprawie tej miała nastąpić narada Zarządu Miasta z Zarządem ZPDz. "Sława". Ponieważ jest to sprawa pilna, proszę o odpowiedź kiedy zapadną w tej sprawie decyzje.

/ Interpelacja - zał. nr 4 /

3. Radny Piotr Roman, zam. przy ul. Fabryczna 2/8

- Egzekucja obowiązku sprzątania chodnika przylegającego do nieruchomości przez jej właściciela. Zgodność z prawem tego obowiązku została potwierdzona przez Trybunał Konstytucyjny.

Odnoszę wrażenie, że im dalej od centrum miasta tym obowiązek ten jest słabiej egzekwowany. Przykładem niech będzie ul. Dolne Młyny od skrzyżowania z ul. Wróblewskiego do budynku II LO, gdzie leżą liście jeszcze z ubiegłego roku. Najgorzej jest na chodnikach przylegających do nieruchomości nie będących własnością komunalną. W chwili obecnej istnieją możliwości wyegzekwowania obowiązku sprzątania.

/ Wniosek - zał. nr 5 /

4. Radna Elżbieta Gawlik - zam. przy ul. Kilińskiego 9b/9

- Prośba o sfinansowania zakupu komputera dla Muzeum Historycznego Bolesławca w celu usprawnienia oraz szybkiego przygotowania pełnej dokumentacji tego działu.

/ Wniosek - zał. nr 6 /

5. Radny Zdzisław Abramowicz - zam. przy ul. Willowej 30/2

- Przewóz materiałów niebezpiecznych przez miasto w tym stanie organizacyjnym może być tragedią. Czy w tej sprawie coś zrobiono ?

- Proszę o bardzo wnikliwą analizę sytuacji żyjących jeszcze ludzi - byłych więźniów, pracowników przymusowych w latach 1939-45, którzy wiele wycierpieli, pracowali niewolniczo dla miasta. Proszę o wystąpienie do środków masowego przekazu na terenie kraju by odnaleźć te nieliczne osoby, uhonorować tych ludzi. To niczym nie zakłóci obecnej współpracy z Niemcami.

6. Radna Dorota Pińczuk - zam. przy ul. Wybickiego 10/4

- Uprzejmie wnioskuję o umiejscowienie kasy Urzędu Miasta na parterze w "wieżowcu".

- Wnioskuję o to aby Urząd Skarbowy znajdował się na II i III piętrze. Obydwa wnioski argumentuję tym, że wchodzenie na wysokie piętra w wieżowcu jest dla wielu osób problemem, szczególnie osoby starsze, które nie jeżdżą windą proszą aby kasa była na parterze. W przypadku Urzędu Skarbowego również pomieszczenie, w którym petent mógł by pobrać druki powinno być na parterze.

/ Wnioski - zał. nr 7 /

Do p-ktu 7. Sprawozdanie z działalności Komisji do Spraw Rodziny Rady Miejskiej za okres od 1 czerwca 1996 r. do 30 października 1997 r.

Sprawozdanie na w/w temat zreferował Przewodniczący Komisji ds Rodziny Rady Miejskiej - Radny Zdzisław Abramowicz.

Do przedłożonego sprawozdania uwag nie wniesiono.

W/w sprawozdanie Rada Miejska przyjęła jednogłośnie / 28 głosów "za" przy obecności 28 radnych /.

/ Sprawozdanie - zał. nr 8 /

Po 25 minutowej przerwie i wznowieniu obrad:

Do p-ktu 8. Projekty uchwał Rady Miejskiej.

Przed przystąpieniem do rozpatrzenia kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej powitał przybyłego na salę obrad Dyrektora Firmy Konsultingowo-Prawnej "Business - Ekspert" w Poznaniu - Kazimierza Łątkowskiego.

Następnie Prezydent Miasta - Józef Król dokonał wprowadzenia do zasadniczych projektów uchwał Rady Miejskiej dotyczących przekształcenia MZGK i MZK w Bolesławcu w jednoosobową spółkę gminy miejskiej / z ograniczoną odpowiedzialnością / - nawiązując do krótkiej historii podjętych działań w zakresie restrukturyzacji i przekształceń własnościowych zakładów budżetowych.

8.1. Projekt uchwały w sprawie wyłączenia mienia ruchomego i nieruchomości oraz parkingu samochodowego będących w posiadaniu Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu i zasad jego przekazania.

Pisemny projekt uchwały na powyższy temat radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Przewodniczący Rady Miejskiej - Hubert Prabucki zreferował pismo Dyrektora MZGK z dnia 15.11.1997 r. w sprawie dokonania poprawki w przedmiotowym projekcie uchwały w załączniku nr 1 poz. 8.

Jest - piec stalowy - numer inwentarzowy 659,

winno być - Kocioł KZ-5 co - numer inwentarzowy 401.

/ Pismo - zał. nr 9 /

Następnie w/w projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami - Stafania Łomnicka.

W dyskusji nad powyższym projektem udział wzięli:

1. Radny Jan Krawczyk

- poprosił o więcej szczegółów nt. podziału parkingu - przedmiotu przetargu. Wątpliwości budzi sprawa dojazdu do istniejących budynków.

2. Radna Janina Piestrak-Babijczuk

- Zapytała o losy parkingu, tj. zarząd i dochody z jego użytkowania.

3. Radny Zdzisław Abramowicz

- wyraził obawy o skutki dla przyszłych zrestrukturyzowanych zakładów wskazując na zmniejszenie mobilności powstałych spółek.

4. Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami - Stefania Łomnicka

- udzieliła wyjaśnień w/w radnym

5. Dyrektor Firmy Konsultingowo-Prawnej "Business-Ekspert" w Poznaniu - Kazimierz Łątkowski

- udzielił szerszych informacji w przedmiocie rozpatrywanych projektów uchwał. Ustawa o gospodarce komunalnej rozwiązuje omawiane problemy. Prowadzenie parkingu nie jest objęte tą ustawą. Od 20.02.1997 r. ustawa przewiduje nową procedurę, tj. przejście zakładu w spółkę prawa handlowego jednym aktem komercjalizacji, pod warunkiem, że w dniu przekształcenia określimy składniki majątkowe spółki. Jest dużo mienia pasywnego w MZGK. Zakład ten przedstawił koncepcję rozwojową w porozumieniu z Zarządem Miasta. Nadal cały majątek stanowi mienie komunalne. Jest tylko doposażenie innego zakładu.

6. Radna Dorota Pińczuk

- wyraziła zdanie, że potencjał aktywny i pasywny stanowi koszty i obciążenia dla zakładu, zatem dlaczego pasywny otrzyma inny zakład.

7. Radny Władysław Landsberg

- powiedział, że projekt podziału terenu parkingu MZGK na dwie mniejsze działki wzbudza wątpliwości, bo pogarsza to szanse na lepsze zagospodarowanie.

8. Dyrektor "Business Ekspert"- Kazimierz Łątkowski

- wyjaśnił, że MZGM był powołany dla gospodarowania zasobem lokalowym gminy. Mienie przekazane po MZGK zostanie nie składnikiem kosztów tego zakładu a mieniem gminy powierzonym do zagospodarowania. Dochód z prowadzenia parkingu trafi do kasy miasta.

9. Prezydent Miasta - Józef Król

- wyjaśnił, że majątek pasywny, ma się stać aktywnym. Będzie wydzielone miejsce na dojazd do istniejących obiektów.

10. Radna Janina Piestrak-Babiczuk

- wyraziła nadzieję, że teren parkingu pozostanie parkingiem, bo jest bardzo potrzebny dla miasta.

Następnie przedmiotowy projekt uchwały z poprawką Rada Miejska uchwaliła większością głosów, tj. ilością 24 głosów "za", przy 3 głosach "wstrzymujących się" / przy obecności 27 radnych /.

UCHWAŁA Nr XXXV/258/97

/zał. nr 10 /

8.2. Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu w jednoosobową spółkę gminy miejskiej / z ograniczoną odpowiedzialnością /.

8.3. Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Miejskiego Zakładu Komunikacji w Bolesławcu w jednoosobową spółkę gminy miejskiej / z ograniczoną odpowiedzialnością /.

Pisemne projekty uchwał na powyższe tematy radni otrzymali przed sesją, w terminie regulaminowym.

Zreferował powyższe projekty jednocześnie Sekretarz Miasta - Bronisław Grygiel.

Dodatkowo głos zabrał Dyrektor Firmy Konsultingowo-Prawnej "Business-Ekspert" - Kazimierz Łatkowski, który szerzej omówił procedurę przekształceń.

W omawianiu powyższych projektów uchwał udział wzięli:

1. Radny Wacław Czupkiewicz

- zaproponował aby dodać w § 2 projektu uchwały punkt 4 w brzmieniu: "Wniesiony do spółki majątek kapitałowy i inwentarzowy podlegać będzie zatwierdzeniu przez Radę Miejską".

2. Radna Dorota Pińczuk

- Spółka świadcząca usługi komunalne winna sporządzić regulamin, na zasadzie którego zafunkcjonuje.

3. Radna Janina Piestrak-Babijczuk

- Ekspertyza wykazuje, że powstająca spółka ma nieuregulowane prawo własności gruntów. Budzi wątpliwości, skąd spółka weźmie środki na zakup taboru i czy to nie obciąży w jakiś sposób mieszkańców.

4. Radny Jan Krawczyk

- Mam wątpliwości i pytania; jakie korzyści by płynęły z podjętych uchwał dla społeczności samorządowej i pracowników zakładów; są dwa etapy wprowadzania w życie uchwały; I - restrukturyzacja, II - prywatyzacja.

5. Radny Andrzej Chodyra

- Chciałbym się odnieść do uchwały Rady Miejskiej z 25.06.1996 r. o kierunkach przekształceń jednostek komunalnych. Ubolewam, że żadne dane nt. przedsiębiorstw nie zostały nam przedstawione. Dlaczego Wysoka Rada nie powołała komisji doraźnej do spraw prywatyzacji? Popieram propozycję radnego W. Czupkiewicza.

Ponadto proszę o dokonanie zapisów w projektach uchwał:

- w § 5 "Rada Miejska powoła doraźną Komisję ds prywatyzacji".

- w § 3 pp-kt 4) "powołania prezesa spółki w drodze konkursu",

- w § 2 pkt 5. "Zakres czynności w p-ktach 2 i 3 podlega zatwierdzeniu przez Radę Miejską".

Zapis § 4 określa prawo pracowników do nabycia 15 % udziałów spółki. Kiedy i w jaki sposób uprawnieni pracownicy będą mogli skorzystać z nabycia akcji?

6. Radny Edmund Maliński

- Brak jest określenia daty w § 1. Tą uchwałą niczego nie rozstrzygniemy.

7. Radny Piotr Roman

- Czy w projekcie budżetu na 1998 r. przewidziano zakup autobusów? Będą to bardzo wysokie koszty. Czy jest jakiś pomysł na rozwiązanie tej kwestii?

8. Radny Zdzisław Abramowicz

- Mam wrażenie że projekty uchwał są niedopracowane i przedwcześnie. Czy nie można ich odesłać ponownie do Komisji ?

9. Radny Hubert Prabucki - Przewodniczący Rady

- Przypominam o wynikach rozpatrzenia tych projektów uchwał przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisję Infrastruktury Miejskiej i Porządku Publicznego.

10. Radna Janina Piestrak Babiczuk

- Projekty były zaopiniowane pozytywnie, ale po zapoznaniu się z opinią kierunkową w zakresie restrukturyzacji zakładów przedłożoną przez Kancelarię Prawną "Business Ekspert" w Poznaniu nasunęły się wątpliwości.

Szczegółowych i wyczerpujących wyjaśnień na pytania i wątpliwości radnych udzielili:

1. Dyrektor Firmy "Business-Ekspert" - Kazimierz Łątkowski
2. Prezydent Miasta - Józef Król.

Następnie radni Zdzisław Abramowicz i Andrzej Chodyra dziękując za udzielenie wyjaśnień - wycofali swoje propozycje i wnioski.

Pozostały wniosek radnego W. Czupkiewicza o zapisanie w § 2 p-ktu 4 w brzmieniu: " Wniesiony do spółki majątek kapitałowy i inwentarzewy podlegać będzie zatwierdzeniu przez Radę Miejską"

- nie uzyskał większości głosów.

/ Głosowano: 7 głosów "za", 7 głosów "przeciw" 9 "wstrzymujących się"/

Następnie Rada Miejska uchwaliła przedmiotowe projekty uchwał większością głosów;

- w sprawie przekształcenia Miejskiego Zakładu Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu w jednoosobową spółkę gminy miejskiej / z ograniczoną odpowiedzialnością / - ilością 23 głosów "za", przy 4 głosach "wstrzymujących się" /przy obecności 27 radnych /.

UCHWAŁA Nr XXXV/259/97

/zał. nr 11 /

- w sprawie przekształcenia Miejskiego Zakładu Komunikacji w Bolesławcu w jednoosobową spółkę gminy miejskiej / z ograniczoną odpowiedzialnością / - ilością 23 głosów "za", przy 4 głosach "wstrzymujących się" / przy obecności 27 radnych /.

UCHWAŁA Nr XXXV/260/97

/zał. nr 12 /

Po 10 minutowej przerwie i wznowieniu obrad:

8.4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Miasta Bolesławiec umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia p.n. "Modernizacja stadionu sportowego w Bolesławcu przy ul. Spółdzielczej 2".

Pisemny projekt uchwały na w/w temat - radni otrzymali przed sesją w terminie regulaminowym.

Zreferowała powyższy projekt Skarbnik Miasta - Gabriela Kujawińska.

W/w projekt Rada Miejska uchwaliła jednogłośnie, tj. ilością 24 głosów "za" / przy obecności 24 radnych/.

UCHWAŁA Nr XXXV/261/97
/zał. nr 13 /

Do p-ktu 9. Sprawy organizacyjne.

- 9.1. Przewodniczący Rady Miejskiej - Hubert Prabucki zapowiedział przewidywane na styczeń 1998 r. 2-dniowe szkolenie radnych / poza miastem / w zakresie:
- 1/ ordynacja wyborcza do rad gmin / po ewentualnej nowelizacji / oraz projekty ustaw "powiatowych",
 - 2/ ustawa o gospodarce komunalnej / w tym sprawy przekształceń w gospodarce komunalnej /.

W/w informację przyjęto do wiadomości.

- 9.2. Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał Radę z treścią pisma Burmistrza Miasta Zakopane - Adama Bachledy-Curuś w sprawie wspólnej pielgrzymki do Rzymu w dniu 20.12.1997 t. i przekazania choinki z Tatr w trakcie spotkania z Papieżem.

Rada Miejska przyjęła treść powyższego pisma do wiadomości.

9.3. Przewodniczący Rady Miejskiej - odczytał pismo Dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej I stopnia w Bolesławcu dotyczące podziękowania za otrzymane środki finansowe na wykonanie elewacji nowego budynku Szkoły.

W/w pismo Rada Miejska przyjęła do wiadomości.

Do p-ktu 10. odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Odpowiedzi udzielił Prezydent Miasta - Józef Król;

do p-ktu 6.1.

- Jest to sprawa indywidualna. Daję państwu pod rozwagę czy tę sprawę warto i trzeba załatwiać na forum Rady. Osoba ta ma zaległości czynszowe - 400 zł. Pobiera dodatek mieszkaniowy na spłatę czynszu. Mieszkanie było w dobrym stanie a obecnie jest zdewastowane /melina, pijaństwo, różne sytuacje/. Takie publiczne roztrząsanie spraw indywidualnych nie powinno mieć miejsca .

- Komisja doraźna do Spraw Programu "Polityka Oświatowa Samorządu Terytorialnego" w szkołach ponadpodstawowych w Bolesławcu została powołana uchwałą Rady. Zmiana uchwały może nastąpić w drodze inicjatywy uchwałodawczej.

do p-ktu 6.2.

- Zarząd Miasta będzie rozpatrywał sprawę budynku Przedszkola Nr 8 dzierżawionego od ZPDz. "Sława".

do p-ktu 6.3.

- Dobrze, że Trybunał Konstytucyjny rozstrzyga sprawę praw i obowiązków właścicieli posesji. Wykorzystamy możliwości do zmobilizowania właścicieli, aby chodniki i tereny wokół posesji były porządkowane.

do p-ktu 6.4.

- Sprawa zakupu komputera pozostaje otwarta do momentu zatwierdzenia projektu budżetu na 1998 r.

do p-ktu 6.5.

- Transport materiałów niebezpiecznych jest określony w Dz.U. Nr 87 z 1983 r. i Nr 42 z 1986 r. Wojewoda wyznacza trasy, którymi mają się poruszać pojazdy. Kierowcy mają specjalne uprawnienia. Policja ma pilnować tej sprawy. W społecznym odczuciu to sprawa bardzo ważna. Transporty ponadnormatywne są zgłaszane do Rejonu Dróg Publicznych. Często widzimy takie transporty. Radny Kunecki jest specjalistą w tych sprawach.

- Propozycja spotkania z osobami pracującymi niewolniczo w latach wojennych na pewno jest dobra, ale uważam, że nie my powinniśmy być głównym organizatorem takiego przedsięwzięcia.

do p-ktu 6.6.

- Wieżowiec jest wysoki i będzie konflikt bo wszystkie kondygnacje muszą być zagospodarowane. Będziemy brać pod uwagę obciążenie nowych wind. Będziemy uwzględniać wnioski.

- Sprawy funkcjonowania Urzędu Skarbowego / zaopatrzenie w druki itp./ Będziemy rozmawiać by obsługa i informacja była sprawna i szerzej dostępna.

Głos zabrał radny Zdzisław Abramowicz

- Chciałbym wrócić do sprawy więźniów i pracowników przymusowych. W bardzo wielu miastach nie zrobiono nic by uhonorować tych ludzi. Patriotyzm, o którym się mówi dzieciom i młodzieży. Apeluję by jednak zwrócić się do telewizji ogólnopolskiej i do innych mediów. Jest naprawdę niewielu tych ludzi.

Udzielone odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych zostały uznane przez Radę Miejską za wyczerpujące.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Hubert Prabucki zamknął XXXV sesję Rady Miejskiej w Bolesławcu.

Protokolowała:
Barbara Kielian

PRZEWODNICZĄCY
RADY MIEJSKIEJ
mgr Hubert Prabucki